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Dovoljeno gradivo in pripomocki:
Kandidat prinese nalivno pero ali kemi¢ni svincnik, svin¢nik, radirko, numericno Zepno racunalo brez graficnega zaslona
in moznosti simbolnega racunanja, Sestilo, trikotnik (geotrikotnik), ravnilo, kotomer in trigonir.
Kandidat dobi dva konceptna lista in ocenjevalni obrazec.
Engedélyezett segédeszkizik:

A jeldlt toltétollat vagy golydstollat, ceruzat, radirt, algebrai szamitasi rendszer lehetdsége nélkiili és csak miiveleteket
végz6 zsebszamologépet, korzdt, hdromszogvonalzot (geo-haromszogvonalzdt), vonalzot, szogmérdt és trigonirt
(360 °-0s sz6gmérdt) hoz magaval.

A jeldlt egy értékeld lapot és két pdtlapot is kap a vazlatkészitéshez.
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POKLICNA MATURA
SZAKMAI ERETTSEGI VIZSGA

Navodila kandidatu so na naslednji strani.
A jeldltnek szolo (tmutatd a kovetkezd oldalon olvashatd.

Ta pola ima 24 strani, od tega 3 prazne.
A feladatlap terjedelme 24 oldal, ebbdl 3 iires.

©RIC2010
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NAVODILA KANDIDATU

Pazljivo preberite ta navodila.
Ne odpirajte izpitne pole in ne zadenjajte reSevati nalog, dokler vam nadzorni ucitelj tega ne dovoli.

Prilepite oziroma vpiSite svojo Sifro v okvirek desno zgoraj na prvi strani in na ocenjevalni obrazec ter na konceptna lista.

Izpitna pola ima dva dela. Prvi del vsebuje 9 nalog. Drugi del vsebuje 3 naloge, izmed Katerih izberite in redite dve. Stevilo tock, ki
jih lahko dosezete, je 70, od tega 40 v prvem delu in 30 v drugem delu. Za posamezno nalogo je Stevilo tock navedeno v izpitni
poli. Pri reSevanju si lahko pomagate s formulami na 3. in 4. strani.

V preglednici z "x" zaznamujte, kateri dve nalogi v drugem delu naj ocenjevalec oceni. Ce tega ne boste storili, bo ocenil
prvi dve nalogj, ki ste ju reSevali.

1 2 3

Resitve piSite z nalivnim peresom ali s kemicnim svincnikom in jih vpisujte v izpitno polo v za to predvideni prostor; grafe funkcij,
geometrijske skice in risbe pa riSite s svincnikom. Ce se zmotite, napisano precrtajte in resitev napisite na novo. Necitljivi zapisi in
nejasni popravki bodo ocenjeni z ni€ (0) tockami. Osnutke reSitev lahko napiSete na konceptna lista, vendar se ti pri ocenjevanju
ne upostevajo.

Pri reSevanju nalog mora biti jasno in korektno predstavljena pot do rezultata z vsemi vmesnimi racuni in sklepi. Ce ste nalogo
reSevali na vec nacinov, jasno oznacite, katero reSitev naj ocenjevalec oceni.

Zaupajte vase in v svoje zmoZnosti. Zelimo vam veliko uspeha.

UTMUTATO A JELOLTNEK
Figyelmesen olvassa el ezt az litmutatot!
Ne lapozzon, és ne kezdjen a feladatok megoldasaba, amig azt a feliigyeld tanar nem engedélyezi!

Ragassza, illetve irja be kodszamat a feladatlap elsd oldalanak jobb felsd sarkaban lev keretbe, az értékeld lapokra és a
vazlathoz kapott pdtlapokra!

A feladatlap két részbdl all. Az elsd rész 9 feladatot tartalmaz. A mésodik részben 3 feladat van, ebbdl kettdt oldjon meg!
Osszesen 70 pont érhetd el: 40 pont az els6, 30 pont a masodik részben. A feladatlapban a feladatok mellett feltiintettiik az
elérhetd pontszamot is. A feladatok megoldasakor hasznalhatja az 5. és 6. oldalon talalhato képletgyijteményt.

A tablazatban jeldlje meg x-szel, a masodik rész melyik két feladatat értékelje az értékeld! Ha ezt nem teszi meg, az
értékeld tanar az elsd két megoldott feladatot értékeli.

1 2. 3.

Valaszait toltdtollal vagy golydstollal irja a feladatlap erre kijeldlt helyére, a fiiggvénygrafikonokat, a mértani abrakat és a rajzokat
ceruzéval rajzolja be! Ha tévedett, a leirtat hizza at, majd valaszét irja le djra! Az olvashatatlan megoldasokat és a nem
egyértelmdi javitasokat nulla (0) ponttal értékeljiik. Vazlatat irja a pétlapokra, de azt az értékelés soran nem vessziik figyelembe.

A vélasznak tartalmaznia kell a megoldasig vezetd miiveletsort, az Gsszes koztes szamitassal és kivetkeztetéssel egyiitt. Ha a
feladatot tobbféleképpen oldotta meg, egyértelmiien jeldlje, melyik megoldast értékeljék!

Bizzon dnmagaban és képességeiben! Eredményes munkat kivanunk!
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FORMULE

| 1. Pravokotni koordinatni sistem v ravnini, linearna funkcija |

o Razdalja dveh to¢k v ravnini: d(4, B) = \/(:c2 —z) + (g —y)

e Linearna funkcija: f(z) =kz +n e Smerni koeficient: k = %
2 T M
: . : ky — by
o Naklonski kot premice: k& = tan ¢ o Kot med premicama: tanp = T+% kb
1"
| 2. Ravninska geometrija (plos¢ine likov so oznacene s S') |
« Trikotnik: § = & ;" = %ab sin ~y
S =s(s—a)(s—b)(s—c), g=atbte
2

o Polmera trikotniku ocrtanega (R) in vértanega () kroga: R = Z—l?; , = %, (s = %b—i—c)

2
o Enakostrani¢ni trikotnik: S = #, v = %, r= %, R= %
o Deltoid, romb: S = % o Trapez: S =% —2i_ €.y
o Paralelogram: S = absin« e Romb: S =a’sina

o 2 o
¢ DolZzina krozZnega loka: | = qggo e Plos¢ina kroZnega izseka: S = 7;%6)2
. Sinusniizrek: —*— =0 _—_C__op

sina  sinf@ sinvy
o Kosinusni izrek: o® = b* + ¢* — 2bccos a
3. Povrsine in prostornine geometrijskih teles (S je plos¢ina osnovne ploskve) |
e Prizma: P =28 +Spl, V=5§uwv e Valj: P= 2 + 21w, Vo= mrtv
e Piramida: P=5+S5,,V = %S v o Stozec: P =7r(r+s),V = %777’21)
3

o Krogla: P =471*,V = dmr”

3
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| 4. Kotne funkcije |
sin? v+ cos’ v = 1 . tanazsm& o l+tan’a = 12
COS ¢ cos” o
sin(a &+ 8) = sinaccos &+ cos asin 8 e cos(aw=+ ) = cosacos [ Fsinasin 5
sin 2a = 2sin a cos « o cos2a = cos’ a —sin® a
| 5. Kvadratna funkcija, kvadratna enacba |
2 . b =D Y
f(z)=az” +bz+c Teme: T(p,q), p=——,q¢=——, D=0b"—4ac
2a 4a
ar’ +bx+c=0 Niéliz z,, = %
| 6. Logaritmi |

log, y=z<a" =y e log,z" =nlog, x

log, =
log, (z-y) = log, = + log, y o log,z= Tos. b

1Oga 5 = loga T — 1Oga Y

| 7. Zaporedja |

Aritmeti¢no zaporedje: a, = a, +(n—1)d, s, = %(2@1 +(n—1)d)

Geometrijsko zaporedje: a, = qa, - q’H, s, = a - qq __11
. Gy n-p

Navadno obrestovanje: G, =G, +0, 0 = o0

Obrestno obrestovanje: G, = Gyr", r =1+ ﬁ

| 8. Statistika

T+ +... .+,

Srednja vrednost (aritmeti¢na sredina): 7z = .

fixy + hxy + .+ fimg
h+hH+.+ 1

T =



P102-C101-1-1M

KEPLETEK

| 1. A derékszogii koordinidta-rendszer a sikban, a linedris fiiggvény |

Két pont tavolsaga a sikban: d(A, B) = \/(x2 — ) + (g —y)

Linedris fiiggvény: f(7) = kx +n e A linearis fiiggvény irdnytényezéje: k = .
2
Swz e . ey L kz — kl
Az egyenes hajlasszoge: £k = tangp o Két egyenes hajlasszoge: tan p = m
" ha

| 2. Sikmértan (a sikidomok teriilete .S -sel van jelolve) |

Haromszog: S = ¢ ;" = %ab sin ~y

—JsG—m(5—DGs—0,s=atbte
S=ss—a)s—b)s—0),s= 5

A hiromszog koré irhaté kor sugara (R) és a haromszégbe irhaté kor sugara (1) :
R— abc S (s: a+b+c)

>

=——,r=
45 s 2
2
Egyenl6 oldald haromszog: S = a f , U= 0\2/5 , T = a\6/§ , R= atg/g
. . a+c
Deltoid, rombusz: S = % e Trapéz: S = % v
Paralelogramma: S = absin « e Rombusz: S = a’ sin a
o 2 o
A koriv hossza: [ = T rei iilete: § = &
180 e A korcikk teriilete: S 360°
Szinusztétel: — b € _ —9R

sina sinf  siny

Koszinusztétel: > = b° + ¢ — 2bc cos

| 3. A mértani testek felszine és térfogata (az S az alaplap teriilete) |

Hasab: P =25+65,,V=5v e Henger: P =271 + 21w, V = mr'v
Gl’lla:P:S_‘_Spl,V:%S‘/U o Kl’lp:P:ﬂ'T"(T—i-S),V:%ﬂ'TQ"U
47r?

Gomb: P =477,V =

3

Y

=4
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| 4. Szogfiiggvények |

sin o 2 1
i 2 2., e tana = e 1+ tan"a=
sin“a+cos"a=1 COS (v cos> o
sin(a + ) = sina cos § £ cos asin 3 o cos(a+ )= cosacos( Fsinasin 3
. o . 9 . 92
sin 2a. = 2sin o cos « e cos2a = cos” a—sin” a

| 5. Miasodfoku fiiggvény, masodfoki egyenlet |

2 . _=b ,_=D
f@ =az"+bx+c Tengelypont: T (p,q), p = 5, 4= 1g
ar’ +bx+c=0 Zérushelyek: T, = #, D =b* —4ac

| 6. Logaritmusok |

log,y=z<a" =y e log,z" =nlog, =
log, (z-y) = log, = +log, y _ log, z
° logr= log, b

log, % =log, x —log, y

| 7. Sorozatok |

Szamtani sorozat: a, =a, +(n—1)d, s, = %(2@1 +(n—1)d)

n
- —1
Meértani sorozat: a, =a,-¢""', s, = a, - qq 7
. n .
Kamatszamitas: G, = G, +0, 0 = Zo P
100
Kamatoskamat-szamitas: G, = G,r", r =1+ L

100

| 8. Statisztika |

I T R i
o n
Rt Rtk

8|

Kozépérték (szamtani kozép):
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1. del/ 1. rész
ReSite vse naloge.
Oldjon meg minden feladatot!

2
1. Okrajsajte ulomek: 562—_4
22" + 4x

P —4
21 + 4z

Egyszeriisitse az tortet!

(4 tocke/pont)
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2.V okvirCek zapisite ustrezna Stevila, tako da bodo veljale enakosti:

A keretbe irja be a megfeleld szamokat ugy, hogy az egyenléségek érvényesek legyenek!
3
\ =9
7/ 14

a

=a

Ne)
DO | —
I

Jﬁ:&/ﬁ

(4 tocke/pont)
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3. Dano je zaporedje a, = 20 — 3n . Izracunajte vsoto vseh pozitivnih ¢lenov zaporedja.
Adott az a, = 20 — 3n sorozat. Szamitsa ki a sorozat ésszes pozitiv tagjanak az 6sszegét!

(4 tocke/pont)
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4. Kvadratu s stranico 7 cm odrezemo enakokraki pravokotni trikotnik s krakoma 4 cm (glejte
sliko). Izracunajte obseg tako nastalega petkotnika.

Az T cm oldalii négyszogbdl levagunk egy egyenld szaru haromszoget, amelynek szarhossza
4 cm (nézze meg az abrat). Szamitsa ki az igy kapott otszog keriiletét!

(4 tocke/pont)
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5. Matic je v banki polozil 1000 evrov. Banka denar obrestuje obrestno po obrestni meri 4 % z
letnim pripisom obresti. Koliko denarja bo imel Matic ¢ez 5 let?

Matyi a bankban 1000 euré betétet kotott le. A bank a pénzt évi 4 % -os kamattal kamatozza.
Mennyi pénze lesz Matyinak 5 év mulva?

(4 tocke/pont)
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Dani sta premici y = —x — 2 in y + « = 0. Nari$ite premici v dani koordinatni sistem in opisite
njuno medsebojno lego.

Adottaz y=—x —2 ésaz y+ x = 0 egyenes. Rajzolja meg az egyeneseket az adott koordinata-
rendszerben, és irja le kdlcsonés helyzetiiket!

(5 tock/pont)
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N . N T 2 .. .
7. lIzraCunajte natan¢no vrednost cos «, ¢e je sina = 5 inje « ostri kot.

;o . Y . 2, .
Szamitsa ki a cos « pontos értékét, ha a sina = 5 ésaza hegyesszog!

(5 tock/pont)
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8. Skicirajte graf kvadratne funkcije f(z) = 2z”> — 8z + 6 v dani koordinatni sistem.

Abrazolja az f(z) = 22° — 8x + 6 mdsodfoki fiiggvvény grafikonjdt az adott
koordinata-rendszerben!
(5 tock/pont)
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9. 'V ostrokotnem trikotniku ABC' kot med vi§ino v, in stranico b meri 40°, kot 3 pa 65°.
Narisite skico. Izra¢unajte preostala notranja kota trikotnika ABC.

A hegyesszogii ABC hdromszogben a v, magassdg és a b oldal kozti szog 40°, a ( szog pedig

65°. Rajzolja meg a hdaromszog dbrdjat! Szamitsa ki az ABC hdromszog masik két belsd
szoget!

(5 tock/pont)
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2.del/ 2. rész
Izberite dve nalogi, obkroZite njuni zaporedni Stevilki in ju resite.
Valasszon ki két feladatot, karikdzza be a sorszamukat, és oldja meg oket!

1. Dani sta eksponentna funkcija f(z) = 2* in logaritemska funkcija g(z) = log, = .
Adott az f(x) = 2" exponencidlis fiiggvény és a g(z) = log, x logaritmusfiiggvény.
(Skupaj 15 tock/Osszesen 15 pont)
a) Dopolnite preglednici in nariSite grafa funkcij v dani koordinatni sistem.

Egészitse ki a tablazatokat, és rajzolja meg a fiiggvények grafikonjait az adott
koordindta-rendszerben!

(8 tock/pont)
x f(z) x g(z)
1
1 3
0 1
1 2
2 4
b) Izraunajte f(—1)- f(—2)— f(—3).
Szamitsa ki: f(—1)- f(—=2)— f(-=3)!
(4 tocke/pont)

¢) Resite enacbo g(z) = 4.
Oldja meg a g(z) = 4 egyenletet!
(3 tocke/pont)
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Podjetje je nacrtovalo, da bo imelo v prvi tretjini leta povpreéni mese¢ni dohodek 55000 evrov.
Januarja je ustvarilo 45500 evrov dohodka, februarja 58000 evrov dohodka, marca pa tri Cetrtine
februarskega dohodka. Aprilski dohodek je bil ravno tolikSen, da je bil naért podjetja dosezen.

Egy vallalat azt tervezte, hogy az év elsé harmadaban az atlagos havi jovedelme 55000 euro
lesz. Januarban 45500 euro jovedelmet termelt, februarban 58000 eurdt, marciusban pedig
a februari jovedelem haromnegyedét. Az aprilisi jovedelem éppen csak olyan volt, hogy elérték
vele a vallalat tervét.
(Skupaj 15 tock/Osszesen 15 pont)
a) lzraCunajte, kolikSen je bil aprilski dohodek podjetja.
Szamitsa ki, milyen volt a vallalat aprilisi jovedelme!
(7 tock/pont)
b) S histogramom prikazite mesecni dohodek podjetja za prve Stiri mesece leta.
Hisztogrammal mutassa be a vallalat havi jovedelmeét az év elsd negy honapjaban!

(4 tocke/pont)
¢) Koliko odstotkov od celotnega dohodka v prvi tretjini leta je podjetje ustvarilo februarja?
Az év elsé harmadanak 6sszes jovedelemébol hany szazalékot termelt a vallalat februdarban?
(4 tocke/pont)
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Osnovna ploskev pokonéne Stiristrane piramide je kvadrat z dolZino stranice 2 dm. ViSina
piramide je 6 dm.

Az egyenes négyoldalu gula alaplapja egy 2 dm oldalii négyszog. A gila magassdaga 6 dm.

(Skupaj 15 tock/Osszesen 15 pont)
a) Narisite skico in izra¢unajte prostornino piramide.
Rajzoljon abrat, és szamitsa ki a gula térfogatat!
(5 tock/pont)
b) Izracunajte povrsino piramide.
Szamitsa ki a gula felszinét!
(7 tock/pont)
c¢) lzraCunajte dolZino stranskega roba piramide.
Szamitsa ki a gula oldalélének hosszat!
(3 tocke/pont)
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Pljgzna stran
Ures oldal



Pljgzna stran
Ures oldal



Pljgzna stran
Ures oldal



